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OZNÁMENIE POSLANCOM

Vec: Petícia č. 0446/2024, ktorú predkladá T. D., nemecký štátny príslušník, o 
úprave finančných prahových hodnôt pre bytové družstvá stanovených v 
odporúčaní týkajúcom sa MSP 2003/361/ES na účely energetickej obnovy

1. Zhrnutie obsahu petície

V petícii sa požaduje, aby sa finančné prahové hodnoty pre bytové družstvá stanovené 
v odporúčaní týkajúcom sa MSP 2003/361/ES upravili na účely energetickej obnovy. 
Predkladateľ petície to odôvodňuje tvrdením, že nemecký Spolkový úrad pre hospodárstvo 
a kontrolu vývozu údajne neposkytuje dotácie bytovým družstvám na energetickú obnovu, 
keďže ich ročný obrat presahuje prahovú hodnotu 50 miliónov EUR stanovenú v európskej 
definícii malých a stredných podnikov (MSP) v súlade s odporúčaním týkajúcim sa MSP 
2003/361/ES. Predkladateľ petície tvrdí, že odporúčanie 2003/361/ES týkajúce sa MSP je 
problematické pre bytové družstvá, keďže ide o neziskové organizácie, ktoré investujú 
predovšetkým do sociálneho bývania. V tejto súvislosti sa v petícii požaduje, aby sa prahová 
hodnota upravila podľa inflácie alebo prinajmenšom podľa indexu stavebných nákladov.

2. Prípustnosť

Petícia bola uznaná ako prípustná 26. júna 2024. Európsky parlament požiadal Komisiu 
o poskytnutie informácií (článok 233 ods. 5 rokovacieho poriadku).

3. Odpoveď Komisie doručená 19. septembra 2024

Predkladateľ petície odkazuje na opatrenie pomoci, ktoré zaviedli nemecké orgány (Spolkové 
ministerstvo hospodárstva a ochrany klímy – spravované nemeckým Spolkovým úradom 
pre hospodárstvo a kontrolu vývozu) v oblasti úspor energie a energetickej efektívnosti.
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Je výsadou nemeckých orgánov poskytnúť pomoc ktorémukoľvek príjemcovi podľa vlastného 
výberu vrátane (neziskových) bytových družstiev za predpokladu, že podpora je v príslušných 
prípadoch zlučiteľná s pravidlami EÚ v oblasti štátnej pomoci.

Pokiaľ ide o odporúčanie Komisie 2003/361/ES zo 6. mája 20031 o vymedzení 
mikropodnikov, malých a stredných podnikov (MSP), uskutočňuje sa pravidelné 
monitorovanie jeho vykonávania, pričom sa skúma aj vhodnosť kritérií a prahových hodnôt. 
Posledné hodnotenie2 bolo dokončené v roku 2021 a dospelo sa v ňom k záveru, že uvedené 
vymedzenia sú naďalej relevantné a zmeny nie sú potrebné. Keďže toto hodnotenie sa 
vykonalo na základe údajov z roku 2018, neodrážalo vplyv novšej inflácie na finančné 
prahové hodnoty. Následne sa vykonalo nové posúdenie inflácie, v ktorom sa dospelo 
k záveru, že hoci kumulatívna inflácia zaznamenaná v období 2003 – 2022 dosiahla 40 %, 
priemerný obrat MSP zostáva výrazne pod finančnými prahovými hodnotami a nemá to vplyv 
na štatút MSP väčšiny malých spoločností V praxi je rozhodujúcim kritériom počet 
zamestnancov a finančné limity sa týkajú len výnimočných prípadov. Zvýšením stropu obratu 
a súvahy o 40 % by sa počet spoločností EÚ, na ktoré sa vzťahuje definícia MSP, zvýšil len 
o približne 0,02 %3. 

Záver

Členské štáty nie sú pri poskytovaní podpory viazané definíciou MSP, pokiaľ je pomoc 
zlučiteľná s pravidlami štátnej pomoci.

Vzhľadom na závery hodnotenia z roku 2021, podľa ktorých je definícia MSP naďalej vhodná 
na daný účel, by nestálo za to, aby následkom revízie prahových hodnôt, ktorá by mala len 
veľmi obmedzený účinok, vznikol zmätok v súvislosti so zmenou viac ako 100 právnych 
predpisov odkazujúcich na vymedzenie MSP.

1 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/?uri=CELEX:32003H0361
2 https://ec.europa.eu/transparency/documents-register/detail?ref=SWD(2021)280&lang=sk
3 https://data.europa.eu/doi/10.2760/135901
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